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01. ixLHd wkql%uhl 𝑛 fjks moh 5𝑛 − 2 fõ¡ 63 fuu ixLHd wkql%ufha mohla jkafka o@ 
 
 
 
 
 

02. 1011        – 101        iq¿ lrkak¡ 

  

        

 

03. 
1

2
+ 

3

7
 ¡ka 

2

3
 iq¿ lrkak¡ 

 

 

 

   

04. re¡ 12000 f,i ñ, ,l=Kq l< úÿ,s WmlrKhlg 8% l jÜgula ,nd ÿks¡ th ñ,oS .ekSug 
f.úh hq;= uqo, fidhkak¡ 
 

 

 

 

 

 

 

05. 
𝑎

3
 − 2 = 8 úi|kak¡ 

 

 

 

 

fol fol 
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06. (𝑥 + 5)(𝑋 − 3) .=Ks;h ;%smo j¾.c m%ldYkhla f,i olajkak¡ 

 

 

   

 

07. 𝑎 yd 𝑏 ys w.hka fidhkak¡ 

 

 

 

 

 

08. m;=f,a j¾.M,h 200𝑐𝑚2 la jQ >KldN yeve;s Ndckhl c,h 1.8𝑙 mqrjd ;sfí kï 
Ndckfha Wi fikaá ógr lSh o@ 

 

 

 

 

  

09. 5.23 × 104 − 2.23 × 104 hkak iq¿ lr W;a;rh úoHd;aul wxlkfhka ,shkak¡ 
 

 

 

 

 

 

10. lsß fgdmS 9 l ñ, re¡45 ls¡ re¡75 lska lsß fgdmS fldmuK m%udKhla ñ,g .; yels o@ 
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11. oS we;s rEmfha 𝑝 yd 𝑞 w.hka fidhkak¡ 
 
 

 

 

 

 

 

12. 
𝑥

4
 =

𝑥+3

5
 úi|kak¡ 

 

 

 

 

 

13. 𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑐 iólrKfha 𝑥 hkak 𝑦, 𝑚, 𝑐 weiqfrka fidhkak¡ 
  
 
  
 

 

 

14. 𝜀 = ™0 ;a 10 ;a w;r we;s mQ¾K ixLHdš 

𝐴 = ™0 ;a 10 ;a w;r we;s m%:ul ixLHdš 
 

𝑛(𝐴′) fidhkak¡ 
 

  

 

15. (𝑥 + 3)(𝑥 + 8) = 𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 hkafkys 𝑏 yd 𝑐 ys w.hka fidhkak¡ 
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16. my; rEmfha 𝑎 wl=frka olajd we;s os. fidhkak¡ 
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17. nyq wi%hl wNHka;r fldaKj, ftlHh 1440° ls¡ tys mdo .Kk fidhkak¡ 

 

 

 

 

18. hlv lKqjla osrd hEu ksid lvd jeà we;s whqre rEmfha oelafõ¡ lvd jeàug fmr lKqfõ 
Wi fidhkak¡  

 

 

 

 

 

19. fmÜáhla ;=, 1 isg 10 f;la wxlkh lrk ,o ldâm;a 10la we;¡ wyUq f,i ldâm;la 
t<shg .;a úg th m%:ul ixLHdjla ùfï iïNdú;dj fidhkak¡ 

 

 

 

 

20. 
(2𝑝)−2×(2𝑝)3

(2𝑝)4   o¾Yl oekqu Ndú;fhka iq¿ lrkak¡  

 

 

 

j¾.M,h = 𝟏𝟑𝟓𝒄𝒎𝟐 


